ТУРНИР ПРОГРАММИСТОВ

( в 9 классе)

Учитель информатики: Рябова М.П.

Награды (в плане экономической игры на Неделе математики и информатики):

· 20 квадриков – 1 место,

· 15 квадриков - 2 место,

· Болельщикам по 1 квадрику за каждый правильный ответ.

Цели:
· Формирование научно-познавательного интереса к предмету;

· Развитие творческих способностей учащихся,

· Выработка организации последовательности действий,

· Развитие логического мышления,

· Воспитание дружелюбия и взаимовыручки.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ.

I конкурс. Для команд дается стихотворение, написанное в 60-х годах программистом Мариным:
Начало светлое весны...
Лесов зеленые массивы
Цветут. И липы, и осины,
И ели помыслы ясны.
Себе присвоил этот май
Права одеть листвою ветки,
И целый месяц в душах метки
Он расставляет невзначай...
И пишется легко строка,
И на этюдник рвутся кисти,
Уходит ложь в обличье истин,
И говорю я ей: "пока".

Сколько слов, связанных с синтаксисом языка программирования, имеется в стихотворении? Это могут быть зарезервированные слова, названия операторов, типов величин и т.д. (15 слов: начало; массивы; и,и; И; присвоил; И, метки; И, строка; И; ложь, истин; И, пока).
              Конкурс (болельщикам).

  Ваша задача заполнить пустые клетки, при этом все слова должны быть на компьютерную тематику. 
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II этап.

С участниками проводиться игра «Брейн-ринг».

Что обозначает данное понятие?

	Программа, предназначенная для преобразования исходного кода программы в машинный код. (транслятор)

	Язык, на котором записывается алгоритм для ПК. (…программирования)

	Программа-переводчик, которая переводит и выполняет исходную программу строка за строкой. (интерпретатор)

	Программа-транслятор, которая делает полный перевод исходной программы перед её выполнением.(компилятор)

	Величина с постоянным значением.(константа)

	Символически обозначаемая величина, значение которой может меняться.(переменная)

	Как обозначается оператор присваивания в ЯП.(:=)

	Как обозначается оператор ввода данных в ЯП. (read, readln)

	Как обозначается оператор вывода данных в ЯП.(write, writeln)

	Как обозначается оператор условного перехода в ЯП. (if…then…else)

	Как обозначается команда выбора в ЯП. (case…of)

	Структура программы на Паскале. (заголовок, раздел объявлений, исполняемая часть)

	Как обозначается символьный тип данных. (char)

	Как обозначается целый тип данных. (integer)

	Как обозначается вещественный тип данных. (real)

	Как обозначается строковый тип данных.(string)

	Как обозначается логическая операция И (конъюнкция) в ТР. (and)

	Как обозначается логическая операция ИЛИ (дизъюнкция) в ТР. (or)

	Как обозначается инверсия (НЕ) в ТР. (not)

	Идентификатор раздела констант в ТР. (const)

	Идентификатор раздела переменных в ТР.(var)

	Идентификатор раздела меток в ТР.(label)

	Максимальная длина переменной типа string. (255)

	Строгая последовательность действий, выполнение которой приводит к решению поставленной задачи.(алгоритм)

	Конечный вариант алгоритма, записанный на языке программирования.(программа)

	Изображение алгоритма при помощи различных геометрических фигур.(блок-схема)

	Алгоритм, в котором команды выполняются последовательно, каждая один раз.(линейный)

	Определённость, дискретность, результативность, массовость. О чём идет речь?(свойства алгоритма)

	Команда, обеспечивающая повторяющееся выполнение следующего за ним блока операторов.(цикл)

	Последовательность однотипных данных, объединенных общим именем.(массив)

	Перестановка элементов массива, после которой они оказываются упорядоченными.(сортировка)

	Набор допустимых команд конкретного исполнителя.(система команд исполнителя)

	В расчете на кого должен строится алгоритм. (на исполнителя)


Условные обозначения: ЯП – язык программирования, TP – Turbo Pascal
III этап.     «ЭВМ-тур»

Написать программу на языке программирования.

Задача 1     (12 баллов)

Для нормального разведения золотых рыбок необходимо, чтобы на каждую рыбку в аквариуме приходилось не менее 3-х литров воды. По известным объему аквариума и количеству рыбок, в нем содержащихся, определить, является ли аквариум «перенаселенным» или нет, и указать количество рыбок, которых в случае перенаселенности необходимо поместить в другой аквариум или, наоборот, можно еще разместить в аквариуме.

                                        ТЕСТ К ЗАДАЧЕ.

Задача 1.

	№ теста
	Входная информация
	Выходная информация
	Баллов за тест

	1.
	22    7
	Норма
	4

	2.
	20    3
	Можно добавить 3 рыбы
	4

	3.
	5      2
	Лишних рыб - 1
	4


Пока участники готовятся, с болельщиками проводится "Брейн-ринг".

Вопросы:

1. Какая марка компьютера является полудрагоценной? (Агат).

2. Программист попал в армию. Какой вопрос он задаст офицеру на команду "По порядку номеров рассчитайсь". (В какой системе счисления?).

3. О какой компьютерной программе идет речь в песне:
Он мне дорог с давних лет,
И его милее нет,
Этих окон негасимый свет.
(Операционная система Windows).

4. Какая связь между городом в Англии, ружьем калибра 30х30 и одним из элементов компьютера? (Все они связаны со словом "винчестер").

5. Когда появился манипулятор типа "мышь", то для него в русском языке некоторое время использовалось название по имени персонажа известной русской сказки. Назвать имя этого персонажа. (Колобок).

6. Почему на компьютерном жаргоне процессор называется камнем? (Основой микросхемы процессора является кристалл кремния высокой степени чистоты).

7. Как называется последовательность сигналов? (Сообщение).

8. Что общего между папирусом, берестяной грамотой, книгой и дискетой? (Хранение информации).

9. Двоичное кодирование одного из 256 символов (букв) требует количества информации... (1 байт).

10. В каком устройстве компьютера происходит обработка информации? (Процессор).

11. Какое устройство компьютера может оказывать вредное воздействие на здоровье человека? (Дисплей).

Игра с болельщиками «Волшебная гора»:

Решите пример и полюбуйтесь на ответ. Если на калькуляторе не помещаются числа, то догадайтесь, какими будут ответы.

              1*9+2=

            12*9+3=

          123*9+4=

        1234*9+5=

      12345*9+6=

    123456*9+7=

  1234567*9+8=

12345678*9+9=

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ.

